

达州晚报

达州日报社主办

刊号 CN51—0063

云达州 APP



安卓系统



苹果系统

总第 5482 期

今日 12 版

2020 年 5 月 29 日

星期五

庚子年闰四月初七

值班副总编辑 陈虹

达州日报网 www.dzrbs.com

秦巴网 www.qinb.net

十三届全国人大三次会议闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过《中华人民共和国民法典》 习近平签署主席令予以公布

通过全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定

第十三届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后，28日下午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过《中华人民共和国民法典》，国家主席习近平签署第45号主席令公布这部法律。大会通过全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定。

“通过！”2020年5月28日15时08分，十三届全国人大三次会议表决通过了《中华人民共和国民法典》，宣告中国“民法典时代”正式到来。

《中华人民共和国民法典》共7编、1260条，各编依次为总则、物权、合同、人格权、婚姻家庭、继承、侵权责任，以及附则。

编纂民法典是党的十八届四中全会提出的重大立法任务，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大法治建设部署。编纂民法典，是对我国现行的、制定于不同时期的民法通则、物权法、合同法、担保法、婚姻法、收养法、继承法、侵权责任法和人格权方面的民事法律规范进行全面系统的编订纂修，形成一部具

有中国特色、体现时代特点、反映人民意愿的民法典。

其中，民法典明确建筑物及其附属设施的维修资金的筹集、使用情况应当定期公布。禁止物业服务人采取停止供电、供水、供热、供燃气等方式催交物业费。

同时，民法典再次完善了防止性骚扰有关规定，将“文字、图像”纳入性骚扰的认定范围。继续完善关于高空抛物坠物的规定，规定发生从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害的，公安等机关应当依法及时调查，查清责任人。

此外，民法典回应地面塌陷伤人问题，规定建筑物、构筑物或者其他设施倒塌、塌陷造成他人损害的，由建设单位与施工单位承担连带责任，并对因他人原因导致倒塌、塌陷的侵权责任作出了规定。

民法典将自2021年1月1日起施行，现行婚姻法、继承法、民法通则、收养法、担保法、合同法、物权法、侵权责任法、民法总则同时废止。

5月28日下午，十三届全国人大三

次会议以高票表决通过《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》。

决定通过时，人民大会堂会场内响起经久不息的热烈掌声。这是“一国两制”实践中具有重大意义和深远影响的大事，充分体现中央维护国家安全的坚强意志和坚定决心，充分体现中央对香港整体利益和香港同胞根本福祉的坚决维护和最大关切。

决定阐明国家坚定不移并全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针；强调采取必要措施建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，依法防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动。

决定阐明国家坚决反对任何外国和境外势力以任何方式干预香港特别行政区事务，采取必要措施予以反制。

决定明确规定维护国家主权、统一和领土完整是香港特别行政区的宪制责任；强调香港特别行政区应当尽早完成香港基本法规定的维护国家安全立法，香港特别行政区行政机关、立法机关、司

法机关应当依据有关法律有效防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动。

决定明确规定香港特别行政区应当建立健全维护国家安全的机构和执行机制；中央人民政府维护国家安全的有关机关根据需要在香港特别行政区设立机构，依法履行维护国家安全相关职责。

决定明确规定香港特别行政区行政长官应当就香港特别行政区履行维护国家安全职责、开展国家安全教育、依法禁止危害国家安全的行为和活动等情

况，定期向中央人民政府提交报告。决定授权全国人大常委会就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制制定相关法律，切实防范、制止和惩治任何分裂国家、颠覆国家政权、组织实施恐怖活动等严重危害国家安全的行为和活动以及外国和境外势力干预香港特别行政区事务的活动。决定明确，全国人大常委会决定将上述相关法律列入香港基本法附件三，由香港特别行政区在当地公布实施。

决定自公布之日起施行。

□据新华社

515洞窟美术馆关于暂时闭馆的公告

广大市民朋友：

2020年1月10日开幕的515艺术创窟艺术季开园活动，得到了国内外艺术家们的鼎力支持，观展市民络绎不绝，515洞窟美术馆成了新的网红打卡地。期间，因受疫情影响，为满足广大观展市民要求，展览时间延长至5月31日，本次开园作品展即将圆满结束。经515艺术创窟艺委会商定，从2020年6月1日起暂时闭馆，进行撤展，并筹备下一个展览。敬请期待！

515洞窟美术馆
2020年5月28日

“云达州”抽奖活动延期至6月15日

中奖率已提升到50%

本报讯 “居然又中奖了！我前天才中了100元通用家电消费券。”5月27日，达城的哥肖强在“云达州”APP幸运转盘抽奖活动中又抽到了一张50元世纪隆消费券，如此高的中奖率让他感到不可思议。据悉，目前“云达州”已产生逾3000条中奖记录，为回馈广大市民的支持，抽奖活动将延至6月15日，中奖率也将提升到50%。心动不如行动，更多奖品等着你抱回家！

“没想到‘云达州’APP中奖率这么高。”肖强为“云达州”APP点赞，“作为一名达州人，我比较关心家乡的发展。在‘云达州’APP内，我能够及时了解到国内外重大消息，也能看到很多有趣的社会新闻。特别是很多本地道路施工信息，这对我们出租车司机来说很实用。”

“新闻更新及时”“活动中奖率高”“实

用信息很多”……不少中奖市民前来领奖时，都给“云达州”APP送上了“五星好评”。据后台显示，目前“云达州”已产生逾3000条中奖记录，综合中奖率近25%。为回馈广大市民长期以来对《达州晚报》和“云达州”APP的关心和支持，抽奖活动将由5月底延期至6月15日，并且中奖率将由原来的25%提升到50%。在活动结束之前，所有注册用户均可参与抽奖。

此外，目前部分中奖用户仍未领取奖品。请中奖市民在领奖时间内，及时前往指定地点领取奖品，或委托亲戚朋友代为领取（领取时需提供正确且有效的中奖电话号码），逾期未领取奖品视为自动放弃。

如何才能参与到抽奖活动中呢？用户可在应用市场或APP Store搜索“云达州”，下载安装并注册即可。此外，扫描本版左上角二维码也可下载注册。下载注

册并登录后，用户在“云达州”APP内点击“云达州”幸运转盘免费活动，进入抽奖界面按下“GO!”即可参与抽奖。每个用户（必须下载APP且注册用户）每日有2次抽奖机会，中奖后系统自动获取已注册的手机号。

中奖用户可凭手机号在工作日上班时间内到达州日报社总编室（通川区通川中路255号——达州日报社报业大厦504室）或九千集（罗浮广场、升华广场、中心广场、文华街）门店领取或兑换相关奖品。总编室咨询电话：0818-2360932，九千集咨询电话：赵先生13700922292。

心动不如行动！通用家电消费抵用券、世纪隆超市消费券等礼品等你抱回家。下载注册“云达州”，下一个幸运儿就是你！

（本报记者 郑栋梁）